



感恩的心

■刘晋太

感恩是一种美德,是一种态度,是一种情怀,同时也是人生的一种使命。我认为,一个企业的发展 and 兴衰,靠的是每一位员工高度的执行力、忠诚度和真诚的感恩情怀。

英国作家萨克雷说过,生活是一面镜子,你笑它也笑,你哭它也哭。何不让我们播种感动,收获希望呢?一个懂得感恩的人,才能成就他生命和事业的高度。不要只认为员工的感恩对企业来说非常重要,其实,员工对企业的忠诚,受益的并不仅仅是企业,最大的受益者就是员工自己。因为,一种职业的责任感和对事业的忠诚一旦养成,就会让你成为一个值得别人信赖的人,可以被委以重任的人。对于我们来说,感恩意味着与企业同舟共济。如果企业是一条船,那么我们一双手就是一支桨,只有我们共同伸出双手,让千千

万万支桨一起使劲,我们的航船才能劈波斩浪,勇往直前。

“滴水之恩,涌泉相报”,我们国家有着深厚的感恩文化传统。企业是我们幸福生存的家,我们每个人在为企业奉献青春和智慧的同时,企业也在为我们提供自我发展的空间和实现自我价值的平台。在这个平台上,我们在增长着阅历,丰富着知识,实现着人生的价值;在这个平台上,我们用激情点燃着理想,用薪酬支撑着生活。因此,我们应该感谢企业,感谢企业培养我们,感谢企业让我们成长,感谢企业给予我们一片展示自我的天地。把感恩之情转化为忠诚企业的具体行动,用守候家园的心态去守候我们赖以生存的企业。企业赋予了我们一切感激和奋进的源泉,我们又有什么理由不以真挚的情怀去感恩回报呢?



要奋斗也要安全

■岳琴

我的家庭是普通的,也是充满着温馨的。我内向不善表达,丈夫开朗而睿智,我们因为有缘而走到了一起。

丈夫在司法系统工作,因为工作性质,他常常提醒我无论在什么地方要注意安全,他对这个总是特别注重。这样遇到坏人时,要如何防身,如何打击坏人要害,如何保护自己等等,我都一一记住了。

单位要求背安全规程内容,是让我最抓狂的事情,因为在我上学的时候,最过不去的就是背课文。因为背这个,我皱着眉头发愁。看到我发愁,丈夫问我怎么了,我告诉了他原因。他拿起我的安全资料津津有味地看了起来,他认真地记住了里面的部分内容,然后对我说:“你们厂里的领导让你们背这个是对你们安全负责。学习了这些知识后,你才能知道遇到突发事情后,该怎么样处理,让你在工作上能有足够安全的保障。你就下点辛苦好好地学吧。就算你记得慢,你也每天看一看,把看电视的时间抽出来去记,我就不信你记不住。记这个不能三天打鱼两天晒网,这样肯定是记不住,临时抱佛脚是不顶事的。就好比初次见了陌生人,肯定是记不住名字,但是每天一见,陌生人也会成为熟悉而要好的朋友。背安全规程和这个道理一样,你想忘也忘不掉的。”我听了这样的话,增强了信心,决定以后每天都要下功夫背诵安全规程内容。“世上无难事,只怕有心人。”是他对我说得最多的话。

在平时的生活中,丈夫体谅我工作的辛苦,舍不得我去再做家务,但我还是要力所能及地去做点,因为他工作也很辛苦。我们都在为这个小家而奋斗着,在奋斗的同时,安全也如影随形地陪伴着我们每一天,让温馨与幸福永驻我家。



“方便”的危害

■王虎山

在现实生活中,我们经常听到“方便”这个词,方便的本意是便利快捷的意思。正常的寻求方便往往能省时省力,达到事半功倍的效果,所以才有了众多方便的发明创造造福百姓。但是为了寻求方便,违背法律、违背道德良心、违背伦理常纲、违反规章制度却是大错特错。有的人请客送礼,行贿受贿;有的人随地排泄,乱扔垃圾;有的人不等红灯、不走斑马线横穿道路;有的人凿墙断垣,私拉乱接,类似的事例比比皆是,不胜枚举。在企业里,为了方便有人跨越随时有可能运转的辊道,有人现场作业不佩戴安全用具,有人靠着椅子姿态不端操作设备,有人工作的时候偷工减料……

寻求方便本没错,但通过非正当的手段谋求方便就彻底诋毁了方便的原本含义,使方便成了彻头彻尾的贬义词。也许这种方便会暂时

如愿以偿,会得到畸形的快感,但也许有一天等来的是良心受到谴责、万箭穿心般的悔恨和泪水,是来自人们正义的指责与道德的谴责,是惨遭飞来横祸的悲惨结局,是损伤自己危害别人的后果……当陷入变质方便深受其害的时候,想想自己得到了什么,失去了什么,想想自己给亲人带来了什么。能够保全生命的也许还有悔恨改过的机会,还会看到一丝希望与光明,那失去生命的人呢?他们为自己的一时方便得到了惩罚,用自己宝贵的生命教育了别人,把爱自己的所有人推入黑暗的深渊,把巨大的悲伤无情地留给他们,这真是一种莫大的悲哀。

做人就要遵纪守法,遵守规章制度,规范自己的行为,不能丧失起码的道德标准,千万不要贪图省事,为了走捷径大走不该走的方便之门。

保安全 互保互安



安全互保 张招荣作

致跋涉者

——谨以此篇献给营销人
■蔡建明 冯建忠

在你渴望的终点!
绿洲就在你跋涉的前方,
忍耐无边的期盼,
经受难眠的夜晚,
就准备好了风雨兼程。
既然选择了远方,
不为美丽的风景所留恋,
不为身边的花草所迷惑,
化为远航的征帆,
让夸父逐日的梦幻,
把关山抛在身后。
拂去跋涉的征尘,
拭去咸涩的汗水,

近日,在新居装潢中发生的一件事情对我启发很深。那天,一家石材公司派来两位工人给我家的橱柜安装大理石台面。大冬天里,他们来我家时,刚刚给上一个客户完成安装。帽子上、头发上、睫毛上、衣服上满是石粉,乍一看就像两个刚出土的兵马俑。经攀谈,他们中一位师傅负责尺寸把关,另一位是配合的熟练工,年龄都在六十岁以上。

没说几句话,这两位师傅很快进入狭窄的厨房量尺寸,尔后进行精细切割。切割过程中,他们连防尘口罩这样最起码的防护用品都不戴,手上没有手套,双手看上去老皮粗糙纹理纵横。对于这样打扮的安装工人,我心里一直在暗暗怀疑他们的工作质量。但是,接下来的事情却让我很是惊讶。

他们在安装第一块大理石时,大理石的一端与墙面的缝隙很细微,他们高兴地说:“你家用的泥瓦匠水平不错,我们在工作中经常会遇到墙面不平整的问题,就给我们的安装工作带来麻烦了。”可是事与愿违,就在他们安装第二块与之成直角的大理石时,因为我家的另一面墙不是很直,石材板面与墙面缝隙很大。他们不得不把厚重的石材一次次搬起来,一次次修改,直到顺着墙面的弧度与墙面吻合。安装好以后,他们公司的质量检验员也来到了现场,再一次检验了两位工人师傅的工作,然后要求他们对一些微乎其微的细节进行调整。

这个时候,时间已经过去几个小时了。我开始后悔自己心里当初对他们的怀疑。从这家私营企业员工对质量的态度,我不由得想到了我们企业的职工。与这两位安装工人比起来,我们有正规的安全防护用品,我们有先进的设备,我们有年龄的优势……可是这些都不是决定产品质量的关键,我们需要的是这两位师傅对工作精益求精的态度。

安全常驻我心

■刘赞

那天一个人慢慢地开车回家,远远就听到120救护车急促的声音,还没来得及反应,救护车“刷”地一下从我身边飞驰过去。走了大概不到200米,看见很多人围在一辆轿车前,只听到旁边有人说“好可怜啊,那么年轻还怀着孩子”,有的老者惋惜地摇着头。到了出事车辆跟前,只见有个穿着前卫、打扮漂亮的女子躺在地上,看样子应该年纪不大,医护人员表示已经没有生命迹象了。我心里有种说不出的遗憾和伤感。到了单位,和同事说起看到的事,有的同事也看到了,听说这个女子29岁,刚结婚并且怀有五个月的身孕……听到这儿,我的泪几乎要流下来了,虽然素不相识。孩子永远也没有机会再来到这个世界了,家里的老公正好备好热乎乎的饭菜等着妻子的归来,年迈的父母正准备享受三代同堂的欢乐,但他们的女儿、他的

妻子、孩子的母亲就这样走了……作为母亲、作为妻子、作为子女,她是一个“不忠不孝”的人,因为她对不起所有爱她的人,她没有为了他们好好地保护自己。

安全是我们生活的一部分,与我们的每个人息息相关。有人说:“一个不经意的动作就可能改变人的一生!”交通安全是这样,生产安全亦是如此。一场小小的意外可能会使你的人生从此变得不同。曾经有多少人因为违章操作而命丧黄泉,曾经有多少人因为违规操作而终身残疾……听到看到一起起事故案例,我们都不能无动于衷吧!遵守企业安全生产规程是我们每个人都应该做到而且是必须做到的,这是我们人身安全的一道“防护墙”。让我们把安全牢记心间,为自己,也是为他人!



警钟长鸣



精益求精的态度

■白旭峰